



Bizarne povrede na radu u Srbiji i svetu

OVO JE HIT Kolege se kresnule u autu na službenom putu, ušinuli se pa traže odštetu!!!

Imala sam slučaj kad su radnici na povratku sa službenog puta, tokom intimnog odnosa u kolima, sleteli u jarak, pa su tražili odštetu za fizičke povrede i stres, ukazuje advokat Milica Moravčević

Da li je nesreća na radu ako vas na putu do posla strefi infark, ako se povredite tokom seksa na službenom putu ili dobijete teške telesne povrede dok ste na poslovnom ručku u restoranu? U svetu možda da, ali se u Srbiji zaposleni koji se povrede na poslu retko odluče da traže nadoknadu. S druge strane, u svetu radnici traže nadoknadu i kad polome zube dok piju pivo na poslu, ali i kad tokom službenog puta zadobiju teške opekotine jer im je aromatična sveća prilikom seksa pala na butinu.

Prema podacima Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata, tokom prošle godine prijavljeno je 947 različitih povreda na radu, međutim, pretpostavlja se da je ovaj broj daleko veći i da se većina slučajeva reši unutar same firme, pošto poslodavci žele da izbegnu sudove i duge procedure, dok većina povredjenih odustane već na samom početku zbog komplikovanih procedura i straha da ne ostanu bez posla.

Nema obeštećenja

S druge strane, zakon u Srbiji još uvek ne obavezuje poslodavce da plaćaju osiguranje zaposlenima od posledica nesrećnog slučaja, a ukoliko se i odluče na takav korak, uplaćuju minimalne svote, pa su onda i premije male.

Advokat Milica Moravčević u razgovoru za Kurir objašnjava da radnici u Srbiji uglavnom nisu upoznati s tim šta im polisa, ukoliko je poslodavac plaća, donosi.

- U praksi radnici najčešće misle da imaju pravo na nadoknadu štete zbog povreda u saobraćaju. Imala sam jedan slučaj kad su radnici na povratku sa službenog puta sleteli u jarak. Zaustavili su kola, „krenuli u akciju“, i, valjda u naletu strasti, pomerili auto. Mislili su da imaju pravo na odštetu za fizičke povrede i postraumatski stres, ali zakon to ne predviđa. Takođe, jedan kelner u kafiću polomio je ruku, ali je veštačenjem utvrđeno da je pao sa stolice jer je bio pijan, pa nije imao pravo na nadoknadu - objašnjava advokatica Moravčević.

Ona napominje da osiguravajuće kuće veoma precizno definišu šta sve spada u nesrećne slučajeve i da nadoknade nema ako je osiguranik bio pod dejstvom alkohola ili narkotika, ako je učestvovao u krivičnom delu ili ga je izvršio, ako se namerno povredio ili pokušao i izvršio samoubistvo.

Iako poslodavci retko uplaćuju radnicima premije osiguranja, oni su, prema rečima Ranke Savić, predsednice Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata, spremni da radnicima daju odštetu ukoliko do povrede dođe.

Strah od otkaza

- **Od svih povreda koje su registrovane na radu tokom prošle godine, jedna trećina je kod radnika koji su radili na crno. Osim toga, poslodavci su spremni da se dogovore s povredjenim radnikom, naročito ako je član sindikata, jer žele da izbegnu komplikovane procedure i sudove, pa pretpostavljam da je broj povredjenih na poslu daleko veći od ovog koji zvanično imamo. Važno je napomenuti i da radnici bojeći se otkaza često odustaju da potraže pravdu - kaže Savićeva.**

Praksa

ŠTA POKRIVA OSIGURANJE

U praksi, nesrećni slučaj ili nezgoda mogu biti i sudar, pad, klizanje, strujni udar, prelom kostiju, gušenje, udarci, ujedi životinja, ubod, opekotine, delovanje štetnih hemijskih jedinjenja i slično. Važno je da osiguranik nije namerno izazvao nezgodu i da se nesrećni slučaj desio mimo njegove volje.

Dogodovštine

PRIMERI IZ SVETA

1. Sladoled na putu do posla

Na povratku s poslovnog sastanka radnik je kupio sladoled, ali se, truckajući se u metrou, zagrcnuo i povredio. Tu nije kraj - u bolnici su lekari konstatovali i da je dobio infarkt.

2. Po kazni na Ibicu

Oštećeni je po nalogu firme morao na Ibicu, gde se s mušterijama sretao u jednom klubu na plaži. Negde oko ponoći čovek je vidno pijan napustio klub, a onda je poželo da ponovo uđe. Izbacivač mu to nije dozvolio, pa je posle kraće svađe od obezbeđenja dobio batine. Posledica su teške telesne povrede.

3. Polomio zube na flaši piva

Dok je koristio aparat za foto-kopiranje, zaposleni je pijuckao bezalkoholno pivo iz flaše, ali kad je pivo zapenilo, nesrećnik je, pokušavajući da spreči prosipanje, zagrizao grlić flaše i odlomio vrhove nekoliko zuba.

4. Seks na službenom putu

Službenica je imala seksualni odnos na službenom putu. Prilikom seksa jedna lampa je istrgnuta iz zida i njene krhotine su povredile oštećenu.

BANKE NAS PREVARE ZA 400 MILIONA EVRA: Skriveni troškovi o kojima bankari ćute!

Bankarski sektor počeo da naplaćuje ili poskupljuje usluge otvaranja i zatvaranja računa, dozvoljenog minusa, slanja opomena za kašnjenje... Novim načinom poslovanja klijentima se na mesečnom nivou uzme čak 2.000 dinara

S obzirom na to da su kamate na kredite pale, ali i na to da nemaju više kome da ih prodaju, banke u Srbiji počele su da naplaćuju sve, od otvaranja, održavanja i zatvaranja tekućeg računa, preko odobrenja dozvoljenog minusa i kredita, pa do podizanja novca s bankomata i troškova opomene za kašnjenje u izmirenju obaveza.

Procenjuje se da nam mesečno iz džepa izvuku oko 2.000 dinara za različite „sitne“ troškove i naknade, i na taj način zarade oko 400 miliona evra godišnje.



naplaćuje troškove slanja opomene. Kasnije prijatelj saznala da sam dobro prošla jer banke naplaćuju troškove slanja opomene i - kaže Marija.

Činjenica je da je Zakonom o zaštiti finansijskih usluga propisano da banke u znatnog kašnjenja u izmirenju obaveza, duže od jednog meseca, u pismenoj formi klijenta o iznosu prekoračenja, o kamatnoj se primeniti na iznos prekoračenja i drugim

Marija Petrović iz Novog Sada u razgovoru za Kurir ispričala je svoje iskustvo s jednom od stranih banaka koje posluju na našem tržištu.

- Bila sam na godišnjem odmoru i kasnila sam s uplatom rate za kreditnu



karticu deset dana. Po povratku s odmora sačekalo me je „pisamce“ u sandučetu, u kojem me banka obaveštava da izmirim neplaćene obaveze, ali i da mi je račun zadužen za dodatnih 260 dinara, koliko zapravo banka sam od nekih neke druge do 600 dinara

korisnika slučajju koje traje obaveste stopi koja će eventualnim

naknadama, troškovima i ugovornim kaznama. Međutim, Dejan Gavrilović, predsednik Udruženja za zaštitu potrošača Efektiva, kaže da je u ovom slučaju, kad je posle samo 10 dana banka poslala opomenu i naplatila je, reč o nezakonitom bogaćenju banke.

- Banke više ne biraju način kako će doći do novca, pritom koriste veoma slabu kontrolu Narodne banke, koja bi trebalo da spreči da slanje opomena postane i izvor zarade. NBS bi trebalo Zakonom o zaštiti korisnika finansijskih usluga da jasno odredi koliko može da košta slanje opomena. To može da se uradi tako što bi se, recimo, odredilo da nadoknada za slanje opomene može da iznosi do tri puta više nego što je trošak slanja pisma poštom, što je svakako dovoljno da se pokriju troškovi slanja i štampanja opomene - kaže Gavrilović.

Osim naknade za troškove slanja opomene, neke banke naplaćuju i naknadu za neosnovanu reklamaciju, što zakon striktno zabranjuje, a sve je veći broj banaka koje svaki upit na bankomatu o stanju na računu naplaćuju. Razlog su, kažu, „troškovi papira, struje i program po kome bankomat radi“.

Ležarina

MILIJARDA DINARA MESEČNO OD RAČUNA

Građanima koji imaju otvoren tekući račun samo za uslugu njegovog održavanja banke godišnje uzmu oko 2.400 dinara. Šta tačno podrazumeva usluga održavanja, nikome od oko četiri i po miliona vlasnika tekućih računa nije jasno jer, kako kažu, nije račun automobil, pa da mu treba održavanje. S druge strane, iz bankarskog sektora poručuju da imaju brojne troškove u vezi s održavanjem računa, a to su zaposleni radnik u banci, informacioni sistem koji košta, ali i računari, koji se s vremenom habaju. U suštini, navode sve one troškove koji postoje i kad odobravaju kredite, primaju štednju ili pružaju neku drugu uslugu. Samo za ovu uslugu banke u proseku mesečno uzmu više od milijardu dinara.



Privatne robne marke: Cenu istaknu, a kvalitet kriju

Potrošači u Srbiji zbog krize sve više kupuju proizvode privatnih robnih marki koje imaju nižu cenu. Većina tih namirnica najčešće se pravi od najjeftinijih sirovina



PRIVATNE robne marke sve češće pune rafove trgovine, od namirnica do proizvoda kućne hemije. Problem je, međutim, što je često sastav tih artikala, koji su jeftiniji od brendiranih, za potrošače nepoznanica, a mnogi na svojim deklaracijama nemaju izvorno poreklo, gde su proizvedeni ili upakovani, od čega su napravljeni.

Njihov udeo, zavisno od prodajnog lanca, varira između pet i 16 odsto, sa tendencijom rasta. Uz jogurt, salame, paštete, kupci mogu da izaberu i privatne robne marke čokolada, keksa, kafe, ulja, namaza, testenina, konzervi, začina, zamrznutog povrća i voća, ali i šampona, praška za veš, krema...

Petar Bogosavljević, predsednika Pokreta za zaštitu potrošača, kaže da robne marke ne bi bile opasne kada bi kupci imali sve neophodne informacije o tom proizvodu.

- Pre svega, to su komercijalni programi, kojima kvalitet nije na prvom mestu i koji često ne ispunjavaju osnovne norme - smatra Bogosavljević.

- Problem je i u tome što se većina tih namirnica najčešće pravi od najjeftinijih sirovina. Niko se neće olako odreći profita, ako mu je nadohvat ruke. Privatne robne marke su na pojedinim ispitivanjima eliminisane iz konkurencije, jer nisu ispunjavale određene uslove kvaliteta.

Odredbom Zakona o trgovini propisano je da roba u trgovini mora da ima deklaraciju koja sadrži podatke o nazivu i vrsti robe, sastavu i količini, kao i druge podatke u skladu sa posebnim propisima i prirodom robe. Naročito podatke o

proizvođaču, zemlji proizvodnje, odnosno uvoza, datumu proizvodnje i roku upotrebe, uvozniku, kvalitetu, kao i upozorenje na eventualnu opasnost ili štetnost robe... Svi podaci moraju biti navedeni na jasan, lako uočljiv i čitljiv način na maternjem jeziku.

- Deklaracija mora da sadrži sve propisane podatke, uključujući i podatke o proizvođaču - objašnjavaju u Ministarstvu trgovine.

- U 2015. godini tržišna inspekcija je podnela 115 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka pred nadležnim sudom zbog neispravnih deklaracija i više miliona robe stavljene van prometa po toj osnovi. Ovo se odnosi na svu robu zatečenu u prometu koju kontroliše tržišna inspekcija.

TRGOVAC ODGOVORAN

Zakonom o zaštiti potrošača dozvoljeno je da se trgovac predstavlja kao proizvođač stavljanjem svog znaka, naziva ili obeležja. On, međutim, odgovara za kvalitet kao i svaki proizvođač. Potrošač je u mogućnosti da bira, da odabere koji će proizvod kupiti, a svaki proizvod bez razlike da li je robna marka ili je od određenog proizvođača podleže istoj zakonskoj regulativi.

GLAVNE POZICIJE

Pre nekoliko godina trgovačke marke bile su na najnižim policama, daleko od očiju, jer su najbolje pozicije bile rezervisane za glavne robne marke i nisu predstavljale realnu pretnju. Danas, trgovački lanci postavljaju svoje robne marke na glavne pozicije i time direktno smanjuju prostor za druge proizvođače hrane, čime preuzimaju primat u pojedinim kategorijama artikala.



Plaćanje poreskog duga po kamatnoj stopi četiri odsto

Poreska uprava Srbije objavila je da se za plaćanje poreskog duga na rate obračunava kamatna stopa jednaka godišnjoj referentnoj kamatnoj stopi NBS, koja trenutno iznosi četiri odsto



Poreska uprava Srbije objavila je danas da se za plaćanje poreskog duga na rate obračunava kamatna stopa koja je jednaka godišnjoj referentnoj kamatnoj stopi Narodnoj banci Srbije, koja trenutno iznosi četiri odsto.

Ta referentna kamatna stopa se primenjuje od 7. jula, a pre toga je iznosila 4,25 odsto.

Poreska uprava navodi da će i u narednom periodu blagovremeno obaveštavati poreske obveznike o izmeni visine referentne kamatne stope,

kao i o periodu primene.

Fijat bi danas trebalo da saopšti koliko radnika želi da ode dobrovoljno iz fabrike

Fabrika Fijat automobili Krajsler (FCA) Srbija u Kragujevcu trebalo bi da danas da saopšti koliko se radnika izjasnilo za dobrovoljni odlazak, uz socijalni program.

U kompaniji u Kragujevcu radnici su mogli da se od 27. juna do 8. jula izjasne za dobrovoljni odlazak uz socijalni program pošto je kompanija saopštila da gasi jednu od tri smene, kao i da je višak od 700 do 900 radnika.

Predsednik Samostalnog sindikata u kragujevačkoj fabrici Zoran Marković je rekao agenciji Beta da se očekuje da će se

kompanija o tome obratiti zvaničnim saopštenjem oko 13 časova, kao i da su "posle toga u sindikatu spremni da daju komentare medijima".

On je naveo da su predstavnici sindikata juče održali sastanak sa rukovodstvom FCA Srbija o izjašnjavanju radnika ali nije želeo da iznosi detalje pre nego što se kompanija zvanično obrati javnosti.

Prema nezvaničnim saznanjima, tokom izjašnjavanja nije se prijavio dovoljan broj radnika za odlazak iz fabrike.

Neće biti stečaja u Ei holdingu

Privredni apelacioni sud u Beogradu ukinuo je rešenje Privrednog suda u Nišu o pokretanju stečajnog postupka u korporaciji Ei holding, potvrdio je za Betu direktor te kompanije Aleksandar Popović.



On je podsetio da je, na predlog Agencije za privatizaciju, Privredni sud u Nišu juna prošle godine pokrenuo predstečajni postupak, a pre tri meseca i stečajni postupak u tom holdingu.

„Sud u Beogradu je predmet vratio na ponovno odlučivanje u Niš, ali sa jasnim uputstvom da se u novom sudskom postupku za namirenje poverilaca izabere rešenje koje je Holding predložio, a to je reorganizacija po unapred pripremljenom planu (UPPR)“, istakao je Popović.

Po njegovim rečima, Holding je već pribavio pozitivno mišljenje ovlašćenog konsultanta na izvodljivost UPPR-a i dobio uslovnu saglasnost većinskih poverilaca.

Popović je istakao da dugovi Ei holdinga iznose oko 3,7 milijardi dinara, a najveći poverioci su republički Fond za razvoj, Republička direkcija za robne rezerve, Grad Beograd, Grad Niš, Gradska stambena agencija iz Niša i komercijalne banke.

On je kazao da su ekonomske analize urađene u okviru UPPR-a pokazale da je reorganizacija Holdinga neuporedivo bolja opcija od bankrota.

„Kroz bankrot bi poverioci mogli da naplate oko sedam odsto potraživanja, a kroz reorganizaciju bi namirenje bilo od 20 do 100 odsto. Osim toga za vreme trajanja reorganizacije poverioci bi dobili udeo u vlasništvu Holdinga“, naglasio je Popović.

Dodao je da bi reorganizacija omogućila i opstanak četiri preduzeća u sastavu Holdinga – Ei Elmaga i Ei komerca u Nišu, Ei Pionira KT i Ei Pionira UKT u Zemunu.

„Reč je o firmama koje pozitivno posluju i imaju tržište“, naglasio je Popović i podsetio da Ei holding ima veliku imovinu, koja većim delom još nije iskorišćena.

U vlasništvu Holdinga je više od 100.000 kvadratnih metara poslovnog prostora i 75 hektara zemljišta, sa kompletnom komunalnom infrastrukturom u kompleksu u Nišu. Pored toga Holding ima imovinu u Zemunu čija se vrednost procenjuje na preko 30 miliona evra.

Ei Holding korporacija imala je 80-tih godina 24 zavisna preduzeća i oko 18.000 radnika. U holdingu i u četiri njegova zavisna preduzeća trenutno je upošljeno oko 60 radnika, a ostala preduzeća su prethodnih godina otišla u stečaj.



Verbić: Oko 47 odsto mladih radi u sivoj zoni

Ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Srđan Verbić je izjavio da u Srbiji čak oko 47 odsto mladih, starosti od 15 do 29 godina, radi u sivoj zoni.

Verbić je povodom predavljanja izveštaja Međunarodne organizacije rada "Tranzicija mladih žena i muškaraca na tržištu rada Republike Srbije" rekao da je to alarmantan podatak, ali i to što mladi u našoj zemlji bez jasnog cilja produžavaju školovanje zbog nemogućnosti zaposlenja.

Naglasio je da u Srbiji nema ni dovoljno stručnjaka koji rade na karijernom vođenju mladih, pa su oni prepušteni sebi.

"Imamo manjak ljudi koji rade u državnoj administraciji i obrazovnom sistemu koji rade u ovakvim poslovima, niti dovoljno ljudi koji bi se bavili usaglašavanjem sistema kvalifikacija sa potrebama tržištem rada", naglasio je Verbić.

Kako kaže, imamo višak radne snage među mladima, svi ti mladi su tu i niko ih ništa ne pita.

"Ne uključuju se u rešavanje tih problema, ako mi ne možemo da rešimo, treba njih da pitamo kako bi oni to rešili ili kako rešavaju a da niko to ne zna", rekao je ministar.

Verbić kaže da država mora tih oko 47 odsto mladih koji rade u neformalnom sektoru da prevede iz sive u belu zonu i proba da im pomogne, na primer da ih u startu oslobodi porez i drugo.

"Veliki broj mladih ide u visoko obrazovanje bez jasnog cilja zašto to rade i to imamo na svim nivoima. Mnogi, na primer, idu na doktorske studije a da ne znaju zašto - u stvari nisu mogli da se zaposle. Imamo manje nezaposlenih mladih od evropskog proseka, jer svi sturidaju pošto drugu alternativu nemaju", naglasio je Verbić.

On dodaje da je volontiranje izuzetno korisno za mlade pošto tako mogu da steknu odgovarajuće iskustvo za posao kojim žele da se bave. Kada je reč o karijerno vođenju, toj temi treba posvetiti mnogo više pažnje u obrazovnom sistemu, ističe Verbić.

"Bez karijernog vođenja i ozbiljnih socijalnih inovacija nećemo moći da napredujemo po tom pitanju", naveo je Verbić.

eKapija

Treća prodaja imovine IMK 14. oktobar iz Kruševca

Agencija za licenciranje stečajnih upravnika oglasila je, kao stečajni upravnik Industrije mašina i komponenata IMK "14. oktobar" AD Kruševac u stečaju, treću prodaju nepokretne i pokretne imovine stečajnog dužnika metodom javnog prikupljanja ponuda.

Nepokretnu imovinu čine objekti na lokacijama u Kruševcu i Bivolju, upisani kao zgrade za metaloprerađivačku industriju - između ostalog i hale, magacini, farbara, remontni centar, radionice, gasne stanice...

Ponuđena su i otvorena skladišta, kao i zemljište. Pokretna imovina obuhvata osnovna sredstva, sitan inventar i zalihe, kao i dokumentaciju koja se odnosi na proizvodni program IMK "14. oktobar".

Procenjena vrednost imovine je 4,6 milijardi dinara.

Krajnji rok za dostavljanje ponuda je 8. avgust 2016. godine do 12 časova.